

2024年6月27日 星期四

第5890期

本期8版

甲辰年 五月廿二

六月初一 小暑

东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcb.com

沪郊庭院一键开启“美颜”模式

——看上海乡村美丽庭院绘就乡村振兴新画卷

强“四力”促振兴

□记者 许怡彬

一方庭院，满屋时光。近年来，在粉墙黛瓦、小桥流水的沪郊乡村，乡村美丽庭院承载着越来越多的功能定位。

方寸之间，是温情质朴的乡愁归宿，是儿时嬉戏的欢声笑语，是春光乍泄的世外桃源，亦是村民此心安处的念念不忘。

建设美丽庭院正成为上海提升村容村貌的重要举措和抓手，是本市乡村建设的重要突破口。据相关数据，2023年，全市完成10万户乡村美丽庭院建设。从杂乱到有序，从整洁到精致，这10万户散落在沪郊的美丽庭院，串出了上海乡村生态宜居的“风景线”、产业兴旺的“振兴线”。



金山区吕巷镇姚家村



青浦区练塘镇东厍村

全面推进美丽庭院建设 有“依”有“据”

2021年以来，本市积极响应国家乡村振兴战略，将乡村美丽庭院建设作为农村人居环境优化工程一项重点任务推进实施。各职能部门紧密配合，

制定了一系列政策措施，为美丽庭院建设提供有力保障。

按照市委、市政府关于推进民心工程和为民办实事项目的总体部署，推动本市村容村貌进一步提升，建成生态宜居的美丽乡村，市农业农村委在总结各区好经验、好做法的基础上，研究形成《上海市美丽庭

院(小三园)建设工作指引》，为全面推进美丽庭院建设提供依据。

新一轮市委民心工程(农村人居环境优化提升工程)三年行动计划中也明确要求：到2025年底，累计完成28万户乡村美丽庭院建设。在2023年全市完成10万户乡村美丽庭院建

设任务的基础上，本市加大工作推进力度，截至今年5月底，全市已建成3.2万户乡村美丽庭院。据第三方公布的“2023年度农村人居环境优化提升工程村民满意度调查”显示，对于本市美丽庭院建设，有82.5%的村民表示“非常好”，15.5%的村民表示“较好”。 (下转2版)

2024年青浦区农业招商推介会举办

项目涵盖多领域 总投资额达44.46亿元

□记者 许怡彬

潮涌长三角，筑梦乡村绘新景。6月24日，“以‘质’兴农共‘浦’华章”2024年青浦区农业招商推介会举行。

活动吸引了全国近百家农业企业及投资机构参加，集中签约的意向项目投资总额达44.46亿元。签约项目涵盖种源农业、智慧农业、设施农业等，涉及一产种植、二产加工、三产休闲融合等多个领域。

抢抓精准招商“新风口”

作为上海的重要农业区域，青浦承载着推动农业现代化、促进乡村振兴的重要使命。“要牢牢把握高质量发展首

要任务，因地制宜发展新质生产力，以新质生产力引领赋能农业现代化走在前。”青浦区委副书记、区长杨小菁在致辞中表示，青浦正大力发展农业新质生产力，现代农业园区、农业大镇正积极打造农业创新集聚区，培育新型研发机构，发挥企业创新主体作用，加快都市现代农业规模化、科技化、品牌化发展。希望通过集中招商推介活动，让更多优质企业走进青浦、了解青浦、选择青浦，通过项目实施，充分借助优秀企业先进理念、技术、资金、人才优势，激活青浦的资源动能，实现合作共赢。

一直以来，青浦坚持优先发展农业农村，推动新型城镇化和乡村振兴“双轮驱动”，促进城乡资源双向流动。市农业

农村委党组成员、副主任黎而力表示，此次农业招商会的举办，旨在搭建一个交流合作的平台，吸引更多优质资源投入到青浦农业发展中来，相信通过大家的共同努力和智慧，青浦农业将迎来更加广阔的发展前景。

推介会上，青浦农业交出漂亮的成绩单。2023年，青浦全区种养业总产值21.46亿元，同比增长10.05%；土地出让金收入用于农业农村方面的支出为51.51亿元，支出占比达17.7%；全区办理乡村民宿许可128栋，全市排名第三；成功创建国家农产品质量安全县。

面向长三角，背靠上海，青浦立足拥有2000多万人口的优质消费市场优势，积极探索上

海都市乡村发展模式，全力打造长三角生态绿色一体化乡村振兴先行区，努力成为长三角地区战略汇聚、产业集群、企业集聚的“农业热土”。青浦区农业农村委主任朱思毅表示，当下，青浦区正以其独特的资源优势和发展潜力，全力在营商环境、农业品牌、市场方向等方面协同谋划，着力打出优化农业招商配套的“组合拳”，厚植农企发展沃土，涵养农业高质量发展发展的“源头活水”。

农业农村重大项目 引得来，能落地，出效益

为进一步挖掘青浦区农业与文旅资源的巨大潜力，吸引优质农业企业投资，推动农业产业链的高质量发展，青浦区

立足农业资源禀赋，加大项目谋划储备，创新模式开展招商引资，确保农业农村重大项目“引得来、能落地、出效益”。通过推进项目落地，扩容招引农业“朋友圈”，辐射带动周边区域农户，通过一二三产融合发展，不断探索与创新乡村振兴模式。

素有“中国草莓之乡”美誉的白鹤镇，近年来，依托区位优势、生态、农业等方面的资源禀赋，一举成为沪郊“粮仓”“菜篮子”等基地，农业产业优势长盛不衰，而且还通过了国家农产品地理标志认证。现场的白鹤现代设施农业片区招商推介，展示出“农业项目招商”背后所蕴藏着的乡村高质量发展密码。

(下转3版)

只为更干净

专利抑味防霉技术

高效抑菌 99%

扇牌洗衣皂
Fanpai Laundry Soap
中国上海 SHANGHAI CHINA

扫码关注
领10元